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 Ata da 103ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 25 de outubro de 2016. 

Presidência do Senhor Deputado Adolfo Menezes (1º Vice-Presidente). À hora regimental, 

na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Alan Castro, Alan Sanches, Alex Lima, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Antônio Henrique 

Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Bruno Reis, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David Rios, 

Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Hildécio Meireles, 

Ivana Bastos, Jânio Natal, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Luciano Ribeiro, 

Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Luiza Maia, Manassés, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del 

Carmen, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, 

Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Robério Oliveira, Roberto Carlos, Robinho, Rogério 

Andrade, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, Targino Machado, Tom 

Araújo, Vando, Zé Neto e Zó (55). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta 

a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela Presidência: ofícios dos 

Deputados Paulo Rangel e Robinho justificando ausências em sessões plenárias. O Sr. Presidente, 

atendendo a requerimento legalmente assinado com base no que dispõe o inciso II, art. 92 do 

Regimento Interno, convocou uma Sessão Extraordinária, a ser iniciada dois minutos após o 

encerramento desta, com objetivo de apreciar o Requerimento de Urgência nº 8.788/2016 para o 

Projeto de Lei nº 21.926/2016; e os Projetos de Lei nos 22.001/2016 e 22.002/2016, de procedência 

do Poder Executivo. Oradores inscritos – O Deputado Tom Araújo criticou a declaração do Deputado 

Zé Neto de que não há necessidade de se criar uma CPI para apurar o desabamento ocorrido no 

Centro de Convenções e finalizou lembrando que fiscalizar e apurar os atos do Executivo é um dos 

papéis deste Parlamento. O Deputado Pablo Barrozo se reportou à visita que os Deputados da 

Bancada de Oposição fizeram ao local onde ocorreu o desabamento no Centro de Convenções e 

comentou que após verem de perto o desastre, decidiram coletar assinaturas para constituir uma 

futura CPI para investigar como foram empregados os recursos destinados à manutenção do prédio. 

Concluiu manifestando pesar pelo falecimento de Francisco Guedes Bastos, ex-Prefeito de 

Conceição de Feira. O Deputado Alan Sanches criticou o Governador Rui Costa por ter visitado na 

véspera da eleição do 2º turno o Município de Vitória da Conquista para entregar obras e fazer 

campanha eleitoral e ratificou o Ofício que deu entrada solicitando informações sobre a forma de 

contratação dos servidores do Hospital Geral do Estado 2. O Deputado Luciano Ribeiro disse que o 
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marketing da imagem da gestão Rui Costa de um governo ágil e competente não convence mais os 

baianos, afirmando que o resultado das urnas foi a comprovação. Encerrou denunciando a falta de 

compromisso da gestão estadual com a Educação, a Saúde e a Segurança Pública. O Deputado 

Robinho relatou o conflito entre índios e pequenos produtores na região do Município de Buerarema 

e solicitou do Governo uma atenção especial para a situação. A Deputada Luiza Maia comentou o 

artigo “Desvendando Moro”, do Professor Rogério Cézar de Cerqueira Leite e finalizou com uma 

Moção de Congratulações pelos 33 anos de fundação da Escola do Olodum. O Deputado Targino 

Machado mostrou indignação com a decisão do Supremo Tribunal Federal, que julgou 

inconstitucional a Lei do Estado do Ceará que regulamenta a vaquejada fez críticas ao Poder 

Judiciário Brasileiro que, segundo ele, vem tomando decisões precipitadas e equivocadas. Falou 

também que o Tribunal de Justiça da Bahia, alegando a necessidade de poupar gastos, está tentando 

extinguir a Câmara Especial do Oeste, criada pela Lei nº 13.145/2014, com o objetivo de 

descentralizar a Justiça. O Deputado Antônio Henrique Júnior expressou respeito pela autonomia do 

Tribunal de Justiça da Bahia, mas lamentou a Resolução que desativou temporariamente a Câmara 

Especial do Extremo Oeste. Concluiu fazendo um agradecimento especial aos Desembargadores e 

ao Corregedor que se manifestaram favoráveis à manutenção da Câmara. GRANDE EXPEDIENTE 

– O Deputado Rosemberg Pinto discorreu sobre a importância do consenso na discussão dos 

Projetos que reorganiza a Polícia Militar e do que institui a organização do Corpo de Bombeiros da 

Bahia. Chamou atenção para a necessidade de se debater a nova lei eleitoral. Lamentou o episódio 

que aconteceu no Senado Federal, sob a alegação de obstrução à Justiça, em que se questionou a 

competência da Polícia do Legislativo para procurar escutas ilegais nos gabinetes e residências dos 

Senadores. Comentou a discussão no Congresso sobre a regulamentação do petróleo no Brasil, que 

acompanhou com tristeza, e encerrou dizendo que sente falta de um debate sério a respeito de uma 

reforma política. O orador foi aparteado pelo Deputado Bira Corôa. Horário do Bloco 

PP/PCdoB/PSB/PTN – O Deputado Zé Neto agradeceu a presença dos parlamentares no debate dos 

projetos de alinhamento de carreira da Polícia Militar e do Corpo de Bombeiros da Bahia. Finalizou 

esclarecendo que esta Casa Legislativa cumpre a Lei da Ficha Limpa e adota as medidas nela 

exigidas. O Sr. Presidente, deferindo questão de ordem do Deputado Targino Machado, informou não 

ter conhecimento da data da última reunião realizada pela Comissão de Constituição e Justiça. 

Horário do Bloco PSDB/PRB/PSC/PV – O Deputado Targino Machado retomou a discusão da 

desativação da Câmara Especial do Oeste e sinalizou a necessidade de se estudar com mais 

profundidade os projetos de lei que tramitam neste Parlamento. Mostrando diversos salários de 

servidores que contrastam com a realidade declarada pelo Tribunal de Justiça da Bahia, opinou que 

o problema econômico e financeiro não está nos custos daquela Câmara e sim na ineficiência da 

Justiça da Bahia. O orador foi aparteado pelos Deputados Luciano Ribeiro e Sandro Régis. Horário 
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do PSL – A Deputada Ângela Sousa parabenizou todos os Prefeitos eleitos e, especialmente, o 

Presidente do PSD pela grande representatividade que o Partido alcançou na Bahia durante as 

eleições. Agradeceu aos que contribuíram com a vitória expressiva de Mário Alexandre no Município 

de Ilhéus. Encerrou falando do conflito de demarcação das terras nos Municípios de Buerarema, Una 

e Ilhéus. Horário do PMDB – O Deputado Hildécio Meireles criticou o Governo por destinar muito 

pouco do orçamento para a atividade turística no Estado. O orador foi aparteado pelo Deputado Fábio 

Souto. Horário do PSD – O Deputado Pastor Sargento Isidório parabenizou esta Casa pelo trabalho 

dos Deputados, que se uniram para estudar e ajustar as divergências que existiam nos Projetos 

destinados a valorizar as incorporações e criar oportunidades na carreira dos militares. Horário do PT 

– O Deputado Paulo Rangel lamentou que a Democracia estivesse correndo o risco de ser dizimada 

com o desrespeito que está ocorrendo entre as esferas de poder. Discorreu acerca da vulnerabilidade 

do Poder Legislativo com a invasão da sede do Senado pela Polícia Federal. O orador foi aparteado 

pelo Deputado Targino Machado. O Deputado Bira Corôa reafirmou a defesa aos interesses dos 

povos e comunidades tradicionais esclarecendo que a luta pela demarcação das terras indígenas é 

uma questão de justiça e que o conflito existente no Sul do Estado é alimentado pelo Estado Brasileiro 

quando demora em reconhecer a legitimidade dos povos indígenas. ORDEM DO DIA – Submetidos 

à 1ª discussão e votação, com dispensa das formalidades regimentais pelas Lideranças, foram 

aprovados, por unanimidade, os Projetos de Lei de nos: 21.779/2016, de autoria do Deputado Bobô, 

que “Reconhece como Patrimônio Cultural e Imaterial do Estado da Bahia a Torcida do Esporte Clube 

Bahia e dá outras providências”, relatado pelo Deputado Sandro Régis, no âmbito das Comissões 

conjuntas, que se posicionou favorável à matéria; 21.780/2016, de autoria do Deputado Bira Corôa, 

que “Reconhece como Patrimônio Cultural e Imaterial do Estado da Bahia a Torcida do Esporte Clube 

Vitória e dá outras providências”, relatado no âmbito das Comissões conjuntas pelo Deputado 

Rosemberg Pinto, que se posicionou favorável à matéria. O Sr. Presidente convocou uma Sessão 

Extraordinária a ser iniciada um minuto após o encerramento desta com o objetivo de apreciar em 

segundo turno os Projetos de Lei nº 21.779/2016 e 21.780/2016. Esgotada a pauta da Ordem do Dia, 

declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Adolfo Viana, Alex 

da Piatã, Eduardo Salles, Gika, Leur Lomanto Júnior, Marcelino Galo, Paulo Câmera e Zé Raimundo 

(08). 
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